

## Z Wilber, Neb. a okolí

— Minulý týden odejel pan Anton Šimerda st. s károu dobytka do Omahy a po vyřízení svých záležitostí odebral se do Lowy na několikadenní návštěvu ke svému bratru, kterého již dlouhou dobu neviděl.

— Káva bude dražší. Nenechte si ujit příležitost koupiti 20c kávu za 17 $\frac{1}{2}$  v Racket Store, Wilber. 14-3

— Tento týden snad již započne stavěti novou svoji cementovou rezidenci pan Henry Pospíšil. Jak jsme zvěděli, odborník v cementu pan Karel Kusý již započal tento týden dořizovati cementové kameny, z kterých bude tato rezidence vystavěna.

— Zdarma číslo na ukázkou nejlepšího českého hospodářského časopisu na světě, "HOSPODÁŘ," obdržíte, požádáte-li poštovním listkem, na adresu: Hospodář, 509 So. 12th Str., Omaha, Nebr.

— Poslední vále po zemřelém Antonu Štípkovi byla otevřena 10. t. m., totiž v sobotu, u okresního soudu. Všechny pozůstalý majetek movitý i nemovitý jest odkázán pozůstalé manželce Anně Štípkové a ona ustanovena též poručnící, bez záruky.

### Oznámení do Wilber a okolí!

Všechny spolky ve Wilber a okolí, jsou vyzývány, by se v řádné schůzi dohodnuli o věnování jisté částky na zbudování chodníku na Česko-národní hřbitov ve Wilber. Prvně bylo věnováno od hřbitovního spolku \$500, dále věnováno k onomu účelu od řádu Praha v řádové schůzi v neděli \$100. Proto jsou žádány všechny české spolky ve Wilber a v okolí a i krajané, by s jakoukoliv částkou dle možnosti přispěli. Kdo by si přál nějakou částkou přispěti, nechtě odevzdá ji výboru. 15-2

Výbor: Jakub Pivoňka, Martin Janeček.

— Paní Ed. Brabcová navrátila se z Lincolnské nemocnice ve středu minulého týdne. Jak známo, paní Brabcová podrobila se operaci na zánet slepého střeva a nyní jest zase zdráva a dobře se jí po operaci daří.

### OZNÁMENÍ.

Dobrá farma k pronajmutí o 80 akrech, 11 mil západně od Wilber. Dobrý rentýř ať se přihlásí u fidele t. l. ve Wilber. 15-3

— Minulou neděli navštívil svoji rodinu pan John H. Brt, který jest zaměstnán v Lincoln v lékárně. Po návštěvě své rodiny vrátil se v pondělí ráno za svým povoláním zpět do Lincoln.

— Pan F. J. Sadílek odjížděl v pondělí ráno do Omahy za rozličnými záležitostmi a zároveň naproti své dceři pí. Faldové, která se vrací s manželem z návštěvy ze staré vlasti.

— Doslyšíme, že řád Laš. Klácel č. 92, Z. Č. B. J., dělá přípravy k tomu, by v jejich nové síni 10 mil západně od Wilber se odbyvala divadla pro zábavu a obveselení bratrů, sester a všeho obecnstva.

— Srp zvoní, kosa finčí, někde už žně minuly, někde jsou ještě v plném proudu. Teď ovšem stroje a jiný způsob práce a jiné smýšlení dělného lidu pozměnily úplně čas, "kdy ruka Páně byla otevřena" a proto jako pohádku ze starých časů posloucháme zprávy o tom, jak slavné, veselé, ulečtilé a zároveň dojímavé bývaly žně jindy. Žně byly avátek celé dědiny a to už od pradávných časů, zvláště však jest, že nejvíce na polích se zpívalo, když byla sobota a ženci a žnečky vítali pana správce, když ráčil přjiti na pole.

"Ponižené vítáme, slbě ruce libáme."

Aby si naklonily velmožného páse, uvítaly ho žnečky pověkem: "Není tu žádný tak hezký, jako ten písař nalžovskej."

Ale myšlil by se každý, že žnečky před zámeckými úředníky zkoumaly oddanost, — nad ironickou písničkou se smíchem otřásalo celé pole.

"S tím šafářem je rekreaci,

von má kalhoty hrkací, vony na něm hrkají, až se strniště chytají."

(Pokrač. příště.)

— Kdo by sobě přál koupit pohodlné obydlí o 6 světnicích, dobrý sklep, maštal, slepičnick na 4 rožních lotech vedle katolického kostela, — vše v dobrém pořádku, nechť se přihlásí u manželů 16-3

P. S. ŠAFAŘÍK.

Milý pane fidele Wilber. Listů:

V posledním čísle W. L. jsem četl Vaši upřímnou poznámku, že dle rozdílných znamení přírodních se soudí, že příští zima má býti velmi tuhá. Vzpomněl jsem si při tom na mého bývalého souseda B. . . . ., který byl v tom oboru jistým a zkušeným pozorovatelem a prorokem a dle různých znamení soudil a předpovídal budoucí povětrnost.

Jestli klika u pumpy byla mokrá aneb měl v kapse mokry tabák, předpovídal brzký déšť. Zapadalo-li slunce za mraky, znamenalo, že tak hned přšet nebude. Ukázaly-li se červánky na obloze při západu slunce, měl následovati několik dní trvajících prudký vítr atd.

Jednou v podzimu šli jsme spolu do města a on pohledna na stromy, pravil: "Letos budeme mít mírnou zimu!" Na otázku mou, dle čeho tak soudí, odpověděl: "Listí se dosud drží pevně na stromech, veverka nešuhneji potravu do svých skrýší jako činivají, když očekávají prudkou zimu, hadi se dosud plazí v trávě a vyhřívají se líně na slunci při cestách, zajáci mají fidkon stráž a bohfi staví si jen lehké zimní brlohy; to vše svědčí, že bude jistě mírná zima."

Uvěřil jsem tomu starému dobrému proroku a koupil jsem jen malou zásobu uhlí na zimu. Však netrvalo to dlouho a dostavila se první sněhová bouře a mrazy a zase snih, a mrzlo pak jen to ficele a tak to pěkně potrvalo až skoro do konce dubna následujícího roku. Uhlí brzy došlo a musel jsem přikoupiti novou zásobu a platiti o pět dolarů více za tunu. Když jsem pak připomenul jednou panu B. . . . . jeho prorockví, řekl mně, že jest to prvně v jeho životě, co se na těch znameních myšlil.

Od té doby nevěřím podobným prorokům ani jejich znamením a po dlouhém pozorování přišel jsem, jako většina Nebrascánů, k tomu náhledu, že o povětrnosti v tomto státu není žádného spolehlivého předurčení a že všechna podobná přírodní znamení jsou zde klamná. Náhoda sice někdy takovým prorokům přeje a povede se jim to, ale jest to řídký případ, a proto pane fidele bych Vám radil, jestli je Vám život milý, byste se takovému prorockví nevěnoval. Vím, že jste dosud poctivý mládenec a bylo by Vás škoda.

Váš upřímný, Odběratel.

1884—1910

**Jan F. Špírk**  
veřejný notář

WILBER, NEB.

26 let v obchodu — 30 let notářem.

Všechny práce notářské vyhotovují se levně a správně. Zásilky peněz obstarávají se bezpečně do všech dílů Evropy. Přeplavní listky prodávám pro všechny členské společnosti. — Pozemky rozdílných druhů a cen, domy a loty mána na prodej v hojnosti.

**Na Marjance** (The Village Tavern.)

Polka pro dvě ruce na piano.  
Cena 20c.

Rozsazeno pro celou kapelu, 50c.  
Pro orchestra 10 nástrojů a piano  
65 centů,

aneb pro špišý orchestr 80 ctů.

Ke koupí za hotové v

Národní Tiskárně,  
509-511 So. 12. St., Omaha, Neb.

## GUIDE TO BOHEMIA.

Od nepamětna stěžovali jsme a to právem, že mezi našimi americkými spoluobčany panuje čirá nevědomost ohledně věcí českých a litovali jsme vždy, že nemáme spisů, jež by poskytnuly poučení těm, kteří by je hledali. Z té příčiny před patnácti lety "Národní Výbor" dal podnět k uveřejnění dějin českých, žel, že velice nedokonalých a neúplných. Konečně však máme spis, který stručným způsobem poskytuje poučení o mnoha věcech českých, o politickém postavení a snahách národa českého v Rakousku, o hlavním městě Praze, o nejdůležitější době v dějinách českých, době husitské, o obchodu a průmyslu, o české řeči a literatuře, o české hudbě a o anglických knihách, jednajících o českých věcech. Spis tento nazývá se "Guide to Bohemia," a jest bez odporu nejpěknějším a nejpoučnějším spisem, jaký kdy o českých věcech v řeči anglické vydán byl. A vzdor dokonalosti úpravy a obsáhlosti své jest spis ten cenou svou přístupným, neboť stojí pouze 60 centů brožirovaný a \$1.00 vázaný. Spis tento měl by býti rozšířen do všech knihoven amerických, jak městských v městech, kde krajané bydlí, tak i školních ve všech školních distriktech a zejména ve všech českých osadách, kde by předsekudek proti Čechům a Čechám panoval. Krajané hrdí na svou národnost a svůj původ měli by o to péči věsti, aby nejen spis ten zdobil její h knihovnu, nýbrž také aby spisek takovým podarovány byly knihovny a veřejné ústavy a po případě i jednotlivci, u nichž bychom si přáli, aby o českém národu a jeho snahách v minulosti i přítomnosti poučení byli. Jestli vynaložení jednoho dolaru v zájmu povznesení lidu českého v očích cizinců je snad pro jednotlivce příliš mnoho, mělo by se najít všude několik takových, jimž stojí jejich národnost za deset centů aneb za čtvrták a kteří by se mohli složití a knihovny, redakce a jiné veřejné ústavy tímto spisem obdarovati. Částky takto vynaložené nebyly by hojný užitek a přispěly by nemálo k provznesení nás v očích našich spoluobčanů.

Spis tento má na skladě a prodává za 60 centů brožirovaný a za \$1 vázaný

NÁRODNÍ TISKÁRNA,  
509-511 So. 12th Str., Omaha, Nebr.

Levnější přeplav.

Přeplavní ceny z Evropy do Ameriky byly sníženy a stojí nyní cesta v obyčejné lodi, v mezipalubí, jak následuje:

Z Hamburgu přes New York do Omahy \$60.50.  
Z Bremen přes Baltimore, do Omahy, \$61.45.  
Z Bremen přes N. Y., do Omahy \$67.50.

Z Hamburgu, přes N. Y., do Omahy, v 3. kajutě \$70.  
Z Bremen přes N. Y. do Omahy, v 3. kaj. \$72.50.  
Z Omahy do Hamburgu v mezip. \$61.  
Z Omahy do Hamburgu v 3. kajutě \$63.  
Z Omahy do Bremen v mezip. \$65.  
Z Omahy do Bremen v 3. kajutě \$66.

O podrobnosti, ceny jinými způsoby, atd., pište si na omašské české jednatelství:  
J. ROSICKÝ,  
509 So. 12th Str.,  
Omaha, Nebr.

Dlouhou chvíli zaženete četním. Knihkupectví Národní Tiskárny má na skladě spisy humoristické, románové, poučné, hospodářské, svobodomyšlné, pro mládež, atd. Seznam zdarma. Adresujte: NÁRODNÍ TISKÁRNA, 509-511 So. 12th Str., Omaha, Nebr.

Řád Tabor, č. 74, ZČBJ.,

—uspořádá—

**pěknou taneční zábavu v neděli 18. září,**

v háji na farmě p. Frank Klivohlávka st., 3 míle jižně a 3 $\frac{1}{2}$  míle západně od Pleasant Hill, Neb.

Zábava započne o 4. hodině odpoledne. Vstupné \$1.25.

O dobrou hudbu i občerstvení bude postaráno.

16-1 Každý jest uctivě zván. POŘADAJÍCÍ VÝBOR.

Nezapomeňte na pěknou

**Sv. Václavskou Zábavu,**

—kterou uspořádají ve své síni—

**pp. Plaček & Richtářík, ve Wilber, Neb.,**

ve středu dne 28. září 1910.

Již dávno víte, že u nás bývá vše nejlepší, jak hudba, tak vše a též se hledí na vzorový pořádek, proto přijďte se zase jednou po česku pobavit.

Vstupné pán 50c., dámy 25c.

16-2 S veškerou úctou Vás zvou

**Plaček & Richtářík, ve Wilber, Neb.**

**Hurá! K Vokolkovi a Richtáříkovi!**

Už jest zde! Staroznamé a dobré pivo, tak zvané "Quincy." Chcete-li se napítí dobrého piva, tedy přijďte a ochutnejte ho a zajistě vám bude chutnat. Vždy čerstvé na čepu. 7ff

Těž prodáváme Quincy pivo soudek za \$2.00.

**POZOR!** Máme na prodej ty  
nejjednodušší a nejlevnější  
**AUTOMOBILY**

tak zvané "Maxwell." Než koupíte jiade, přijďte a podívejte se k nám, aneb když někam chcete jeti, přijďte aneb zavolejte  
Telephone No. 69. 1-26

**KOHOUT & GREER, Wilber, Nebraska.**

**DO WILBER A OKOLÍ!**

**Dávejte vždy pozor  
na toto místo!**

Nikdy nezapomeňte, že máme na ruce dobré druhy kamen, jaké si jen přežete, jak vařících tak i topících. Jedny z nejlepších, které jsou osvědčené již dlouhou dobu, jsou River Side vařící, nejlepší kamna.

Všeho druhu železné zboží první třídy.

Nejlepší prací stroje "One Minute," "Rex Old American Style." Vždy k službám ochotní 16-2

**Fictum & Průcha, Wilber, Nebr.**

**AK-SAR-BEN**  
**KARNEVAL A PARÁDY**  
**OMAHA**  
**dne 28. září do 8. října 1910.**

Velký veselý karneval každý den.

V úterý dne 4. říj. Ve středu dne 5. Ve čtvrtek dne 6. V pátek dne 7. říj. na večer  
KARNEVALOVÉ ELEKTRICKÁ VOJENSKÁ KORUNOVACÍ  
OHROSTROJE PARÁDA PARÁDA PARÁDA PLUS

Velké vojenské manévry spolkového vojska každý den.

Snižené jízdné po železnicích.

Udělejte si dobré časy. Budete mít mnoho zábavy.